

疾海揚帆挺進 榮吉堅持得魁

得獎者：董庭榮、董庭吉

獎項：病友進修獎、成績績優獎——大專組

年級：庭榮(27 歲、自修)、庭吉(大四)

病名：脊髓性肌肉萎縮症



庭榮、庭吉全家福

「我未曾放棄過你，你也一定不能放棄自己」。爸爸的一句話，讓庭榮印象深刻，也讓他不論面對什麼事，都抱著堅持到底的決心。

庭榮打從一出生，便極少哭鬧，連喝奶都顯得有氣無力。隨著他逐漸長大，肌肉無力的特徵開始一一浮現，其他孩子已經開始學爬、學走的時候，他卻要費盡殘存的一絲絲力氣，才能勉強維持自己坐姿的平衡。為此，父母親來回各大醫院，最後終於在高雄醫學院確診為「脊髓性肌肉萎縮症」。除了庭榮之外，弟弟庭吉也同樣是肌肉萎縮症的患者，到了適學年齡，同齡的孩子在校園中又跑又跳，生活無法自理的兩兄弟，卻因為行動限制，只能在家拿別人的課本自修，並由爸爸定期到學校考卷拿回家讓他們練習。

因為長期只能維持坐臥姿勢、無法運動，使得庭榮、庭吉的體質格外孱弱，一年總要因為感染肺炎而住院好幾次。然而，疾病的打擊反而讓這對兄弟更加珍惜每個學習的機會。庭吉在小學四年級時，因為政府推動在家教育方案，才終於開始接觸學校老師，雖然每周只有短短一個小時，他的成績卻比一般在校學生更加優異。為了跟上其他同學，庭吉經常從清晨六點就起床唸書，直到隔天凌晨。有時，壓力大到讓他獨自在桌前痛哭，但是擦乾眼淚之後，仍是撐著又酸又麻的身體繼續唸下去。當年的高中聯考，庭吉以 681 分拿下榜首，跌破許多人的眼鏡；大學聯考，他更憑原始成績成為中山大學資訊工程系榜首。而高雄市之所以推出殘障公車(復康巴士)服務，也是因為爸爸為了讓庭吉有機會唸高中，極力向社會局爭取而來。也因此庭吉等了十幾年，終於在高中時體會同學彼此嬉戲、互相幫助的友誼情感。對此，庭吉感動地說：「在學校不僅可獲得知識的滋養，更學到人與人之間的相處，不因自身殘缺而自卑，開擴了我的視野。」

哥哥庭榮雖然一直沒有上學，但是憑著自修，也拿到了高職學歷。自幼看著爸爸為了自己的病四處求醫，讓庭榮逐漸對中醫、針灸產生興趣，閒來無事便將爸爸的中醫書籍拿來研究，甚至自己買書苦心鑽研。久而久之，這些常人望之卻步的專業書籍，竟讓他讀出一番心得。成長過程中經常受到醫護人員協助，對於病患痛苦有著切身體驗的庭榮曾暗自發誓，有機會也要報答別人的關心。為了達成心願，一到規定年齡，他立刻報名中醫師檢定考試。只是，沒想到雖然專業科目輕鬆過關，卻遇到了意料之外的困難。原本就患有肌肉萎縮症的他，因為無力握筆，在考試時間限制下，字體顯得相當潦草。也因此雖然閱讀測驗拿下滿分，作文及申論題的成績卻低得可憐。經過多方奔走，甚至向考試院長陳情，終於爭

取到以電腦作答的機會，而這不僅讓他終於有和一般人一較高下的機會，也為其他上肢障礙的考生們開啓了一個新契機。

「或許遺傳到爸爸堅毅的個性，我們面對任何事務，都抱持堅持到底的決心」。一路走來，董家兄弟獲得了許多人的協助，他們所能回報的方式，便是更加努力、發揮所長。成績一向優異的庭吉，確定即將保送中山大學資訊工程研究所；而好學不倦的庭榮，在通過檢定考試後，則已信心滿滿地繼續準備中醫師特考。雖然有些人會質疑庭榮的實力，但是當庭榮憑著把脈與觀察，正確無誤說出對方的健康問題與症狀時，總能讓來者心服口服。他也希望之後能發揮這樣的才能，回饋社會、幫助其他同樣為病痛所苦的罕病病患。庭榮、庭吉雖然在身體上有許多先天限制，但卻能彼此扶持、協助，更加努力。相信以他們的毅力，必定可以通過重重阻礙，完成心願！